

强化三个管理 稳起步开新局

●杨玉玺

新年要有新气象、新作为、新局面,全体干部员工要发扬新焦煤“长期艰苦奋斗”的核心价值观,把状态拉满,以更加坚定的信心、更加有效的举措,强化安全管理、现场管理、作风管理,为完成全年目标任务开好头、起好步。

安全管理要严之又严。实现任务目标,安全尤为重要。各单位要采取行之有效的措施,引导干部员工以如履薄冰的紧迫感和责任感抓好安全工作,践行“人民至上、生命至上”理念,牢牢守住安全生产底线红线。深入推进安全治理“大起底”活动,把严的基调、严

的措施、严的氛围长期坚持下去,紧盯整改落实,杜绝重大事故,严控零星事故,持续筑牢安全管理基础,确保安全生产万无一失。

现场管理要细之又细。现场管理是安全生产的基础。全体干部要狠抓现场管理,强化问题导向,紧盯安全风险分级管控和事故隐患排查治理不放松,对施工现场的安全环境、系统情况、设备状况进行全方位排查,从源头上防范化解风险隐患。现场作业人员要履行好安全管理主体责任,注重细节管控,强化制度执行,坚持走一路、看一

路、查一路、讲一路、问一路,做到敢于发现问题,及时解决问题,切实把现场管理做好、管好。

作风管理要实之又实。干部作风是实现目标任务的保障。打硬仗必须要有硬作风,有硬作风才能啃硬骨头。各级领导干部要进一步加强对工作秩序和劳动纪律管理,切实把“勤严细实”的工作作风融入安全生产、经营管理的各领域、全过程。要强化跟班带班、值班值守,做到以上率下、上行下效,做到风险管理无盲点、作业流程无违章、设备管理无缺陷、工程质量无问题、隐患排查无死角,用扎实的工作作风推动各项工作任务落地落实。



西曲矿

党员队伍齐上阵 助力创城做贡献



3月22日,一支由西曲矿预备党员和入党积极分子组成的10人志愿服务队,早早前往古交市当中街、仁义路等处,手拿扫把、铁锹、编织袋等工具,深入长街小巷,沿途清、扫、铲、捡,先后对主干路面和山街坡道的乱堆杂物、排水沟淤积、路面落叶垃圾等进行了仔细清理。

同时,志愿服务队还沿途叮嘱居民住户牢记文明事项,积极响应文明号召,确保环境整洁干净,为城市文明创建贡献力量。

此次活动旨在全面响应创建文明城市行动的召唤,展示了西曲矿党员志愿服务队蓬勃有为、奋发向上的精神面貌,以“有感西曲”的强大动能助力古交创城。
●徐浩 邢超

初心加爱心 向绿而行

近日,杜儿坪矿排研公司党支部和团支部联合组织党员、团员、入党积极分子、青年志愿者,开展“用行动传承雷锋精神,以信念践行志愿初心”主题活动。

大家结队成组、互相协作,对研石山开展地毯式拉网搜索,认真清理树丛、阶梯上的杂物,将沿路捡拾的矿泉水瓶、废纸、烟蒂、塑料袋等垃圾收集整理在事先备好的编织袋里。

活动中,大家将捡拾的垃圾进行集中无害化处理,充分发扬了不怕苦、不怕累、不怕脏的精神。大家纷纷表示,这不仅是一次生动的环保教育课,更是践行绿色发展理



念、服务群众的实践课,把一言一行的“劳动美”融入到净土保卫战,把共建共享的“家文化”

贯穿到“花园式”矿山的建设中,共同打造研石山生态恢复治理标杆。
孙逊 雷志明摄影报道

屯兰矿

开展消防疏散演练活动

为进一步加强幼儿园安全工作,增强全园师生的消防安全意识,提高紧急疏散逃生能力,3月22日,屯兰矿幼儿园开展消防疏散演练活动。

上午9:30分演练正式开始,模拟小一班电源插座着火,当班教师立即报告当班保安断电,同时进行初期火灾扑救,当班保安断电后向园长通知出现火警,安全员和园长迅速发出疏散警报,随着警报声的响起,各班教师快速、有序地依据疏散路线带领幼儿用湿毛巾捂住口鼻、弯下身体,有序地疏散到指定地点,全体幼儿在老师的带领下安全撤离,无人员伤亡。整个疏散过程历时1分43秒,做到了快速、安全、有序。

通过开展消防疏散演练活动,进一步巩固幼儿所学的安全防护知识,使幼儿逐步学会遇事不慌、积极应对、自我保护,也让教师们掌握保护幼儿逃生的方法,提高抗击突发事件的应变能力。
●程小宏

太原选煤厂:加快推进洗选领域5G数智化和黑灯示范工厂建设

西山煤电职代会、工作上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

太原选煤厂党委副书记、厂长 杨林顺
西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会上的“两报告一讲话”,求真务实、朴实无华,从“新焦煤一盘棋”的定位出发,把“实干”作为一切工作的基本遵循。太原选煤厂将认真贯彻落实会议精神,加速现代化智能化选煤厂建设,踔厉奋发、勇毅前行,在争做新焦煤高质量发展“窗口、示范、排头兵”中,展现新作为,再创新佳绩。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

太原选煤厂党委副书记、厂长 杨林顺
2023年,太原选煤厂砥砺奋进、开拓创新,全年各项任务顺利完成,企业发展保持了稳中有进、持续向好的良好态势。

在党建工作方面:坚持以“党建第一责任”引领和保障“发展第一要务”,

探索创建了“学习建创保”党建工作五步法,提出“12486”发展战略,即以“基地带动、两翼齐飞、四轮驱动、八柱支撑、六+N个示范”战略,着力推动建设本质安全、智能高效、绿色低碳、管理精益、多元发展、幸福和谐的现代选煤企业。

在安全环保方面:坚持“安全为天、生命至上”理念,全面落实全员安全生产责任制,以“双预控”、钉钉安管平台为载体,深入开展重大事故隐患专项排查整治行动,淘汰更换高耗能设备,升级改造除尘设备,安全环保保持稳态态势。

在生产经营方面:认真落实“精煤制胜”战略,发挥配煤优势,优化产品结构,科学组织生产,提前18天完成全年计划任务。

在数智建设方面:增强同步推进产业转型、数字转型的思想和行动自觉,加快智能化选煤厂建设,一期工程基本完成,二期建设已确定计划。

在精益管理方面:立足焦煤试点,以精益创新项目和精益现场改善提案为抓手,强化精益“五师”培养,建立精益管理体系,打造精益示范样板。

在转型发展方面:以“租赁选煤厂+自主经营”管理模式,对外托管了晋源、东方选煤厂洗选加工业务,对外托管单位增加至5个。

在民生福祉方面:新建奋斗者主题公园;积极推进“书香太选、阅读悦美”学习提升活动,职工书屋获评太原市“十佳特色阅读空间”。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚务实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会议精神解码落地,具体有哪些措施?

太原选煤厂党委副书记、厂长 杨林顺
我们将牢固树立“新焦煤一盘棋”思想,紧紧围绕“争做新焦煤高质量发展窗口示范排头兵”要求,以打造“黑灯示范工厂”为目标,以“新焦煤大监

督体系”为保障,以安全高效为基础,以精益管理为抓手,强化党建引领,树牢“大安全”理念,加快推进洗选领域5G数智化建设和储配煤基地建设,先行先试铁路精准计量智能装车系统,下非常之功,用恒久之力,助力新焦煤第二个“三步走”圆满收官,为加速建设世界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献。
●张金宇 陈兆婷 李田锐

